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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-14
1. Изменится ли коэффициент оборачиваемости оборотных средств, если повысилась оптовая цена на одно из изделий, выпускаемых предприятием?
1. Уменьшится.            2. Увеличится.             3. Не изменится.

2. Как часто может производиться переоценка основных фондов?
1. Не более 1 раза в год.
2. Через 2 года.
3. Через 10 лет.
4. Периодически, по особым решениям правительства РФ.

3. В чем измеряется производственная мощность предприятия?
1. В натуральных измерителях.	2. В стоимостном выражении.	3.В процентах.

4. За какой промежуток времени оборотные средства возвращаются на предприятие?
1. За 1 год.		2. За один оборот.	3. За несколько лет.

5. Длительность одного оборота оборотных средств - это время:
1. Необходимое для перехода оборотных средств из стадии незавершенного производства в стадию готовой продукции.
2. Пробега документов от поставщика товара к потребителю.
3. С момента покупки производственных запасов для производства товаров до момента поступления денег на расчетный счет предприятия за проданные товары.

6. Вы анализируете ресурсы некоторого предприятия. Что из предложенного перечня Вы отнесете к основным средствам, что к оборотным средствам данного предприятия, а что к нематериальным объектам?
1. Автобус.
2. Конвейер в составе поточной линии.
3. Приспособления и оснастка, изготовленные для производства новой продукции в следующем году.
4. Инструменты со сроком службы больше одного года.
5. Готовую продукцию на складе предприятия.

7. При каких условиях ноу-хау может быть отнесен к нематериальным активам?
1. Должно быть документальное оформление в виде текста, схемы, рисунка.
2. Должно быть принято к реализации руководством предприятия.
3. Должно быть документально оформлено и принято к реализации руководством предприятия.

8. Как определяется плановая потребность в оборотных средствах и в каких измерителях?
1. Путем их нормирования, в денежном выражении.
2. На основании отчетных показателей и их роста в плановом периоде, в процентах.
3. Как отношение фактических оборотов в натуральных измерителях к объему работ, в рублях.
4. Как среднегодовая величина, в процентах.

9. Укажите, на что направляется чистая прибыль:
1. На выплату дивидендов.
2. В фонд потребления.
3. На выплату материального поощрения.
4. На выплату дополнительной заработной платы производственных рабочих.

10. Какое из утверждений верно?
1. Рентабельность - это показатель прибыльности деятельности предприятия
2. Рентабельность - это показатель эффективности использования персонала предприятия
3. Рентабельность - это отношение себестоимости продукции к полученной прибыли


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-2
1. В связи с возросшей неритмичностью поставок увеличен страховой запас основных материалов. Как повлияет эта ситуация на длительность оборота оборотных средств предприятия?
1. Уменьшится.	2. Увеличится.	3. Не изменится.

2. Действие каких факторов вынуждает прибегать к переоценке основных фондов? Кто и каким образом определяет коэффициенты расчета восстановительной стоимости основных фондов?
1. Само предприятие.
2. Администрация субъекта РФ.
3. Правительство РФ.

3. Определите расходы по управлению производством, приходящиеся на единицу каждого товара, если по смете затрат их сумма составляет 140000 руб. Предприятие выпускает 2 вида товаров со следующими экономическими параметрами:
	Показатели
	Изделие

	
	А
	В

	1. Программа выпуска в шт.
	1000
	2000

	2. Основная зароботная плата производственных рабочих на единицу товара, руб.
	30
	20



4. Объем реализации по предприятию составил по плану за год 27,0 млн. руб., средний плановый остаток оборотных средств - 3 млн. руб. Длительность одного оборота фактически сократилась на 5 дней. На сколько миллионов рублей предприятие может увеличить объем реализации продукции?

5. Чему равен индекс роста и прироста объема продаж, если в отчетном периоде он составил 10 млн. руб., а в плановом (в сопоставимых ценах) - 12 млн. руб.?

6. В каком случае будет наблюдаться рост показателя фондоотдачи?
1. Темпы роста основных производственных фондов опережают темпы роста объема выпуска продукции.
2. Темпы роста основных производственных фондов опережают темпы роста фондоотдачи.
3. Темпы роста выпуска продукции опережают темпы роста основных производственных фондов.

7. Что отражает показатель рентабельности производства?
1. Эффективность использования основных фондов предприятия.
2. Прибыль на рубль затрат, вложенных в основные фонды предприятия.
3. Эффективность использования основных и оборотных средств предприятия с точки зрения приносимой прибыли.

8. Какова финансовая устойчивость предприятия, если собственные средства предприятия на конец I квартала текущего года составили 100 млн. руб., сумма кредитов - 15 млн. руб., а кредиторская задолженность и прочие пассивы - 25 млн. руб.?
1. Хорошая.               2. Неудовлетворительная.

9. Цена договорная  (Цд) на разработку НИР и ОКР при наличии расчета интегрального народно-хозяйственного экономического эффекта (Эн.х.) и при использовании результатов НИР и ОКР непосредственно на предприятии, как определяется?
а) Цд=Энх*Кд;
б) Цд=Пt*Nt*Кд;
в) Цд=Сnнир+(ФЗПнир*Rp*Купр)/100, где Кд – коэффициент, характеризующий долевое участие исполнителя в достижении конечного результата НИР, Пt – ожидаемая дополнительная прибыль, полученная в t-ом году, Nt –ожидаемый объем внедрения, Сnнир – полная себестоимость НИР, ФЗПнир –фонд заработной платы работников по НИР; Rр – рентабельность, %; Купр – коэффициент, учитывающий заработную плату обслуживающих и управленческих подразделений.

10. Какие выводы о работе предприятия к концу года можно сделать, исходя из информации, приведенной ниже?
	Показатель, млн. руб.
	Период текущего года

	
	I кв.
	II кв.
	III кв.
	IV кв.

	1. Объем товарной продукции
	10
	11
	12
	13

	2. Объем валовой продукции
	11
	11
	11
	11

	3. Объем продаж
	11
	10
	10
	9




Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5

1. Определить рост производительности труда и снижение трудоемкости обработки детали в процентах. На обработку детали до внедрения рационализаторского предложения затрачивалось 15 мин, после внедрения рационализаторского предложения норма времени составила 12 мин.

2. Какие из перечисленных методов являются методами организации производства:
а) поточные;		б) экономические;		в) партионные;		г) единичные.

3. Какие комплексные мероприятия включаются в организацию рабочего места?
а) выбор специализации рабочего места и его оснащения;
б) создание комфортных условий труда;
в) проектирование рациональной структуры операции и нормальной продолжительности ее элементов;

4. Какие мероприятия могут способствовать сокращению срока технологической подготовки производства?
а) использование в проектировании технологических процессов и в изготовлении технологического оснащения ЭВМ;
б) стандартизация, унификация технологического оснащения;
в) типизация технологических процессов;		г) детализация технологического процесса.
г) рациональная планировка;	д) обслуживание рабочего места по всем функциям.

5.Изменение цены в несколько раз за определенный период это
а) индекс инфляции 
б) темп роста инфляции
в) курс инфляции

6.В начале года товар стоил 30р., а в конце года 60р., найти темп роста инфляции
а) 2
б) 100%
в) 30

7. Средства производства и предметы труда, сроком полезного действия более года
а) основные фонды
б) оборотные средства
в) оборотные производственные фонды

8. Разница между первоначальной стоимостью основного фонда и износом
а) остаточная стоимость
б) восстановительная стоимость 
в) ликвидационная стоимость

9. Сумма денежных средств, которые СМО может выручить после продажи списанных ОФ
а) ликвидационная стоимость
б)остаточная стоимость
в) восстановительная стоимость

10. Методы, используемые при проектировании и внедрении трудовых процессов:
а) расчетно-аналитические;		б) экспериментальные;		в) хронометраж



3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-14

1. Какова величина объемов продаж предприятия в III квартале текущего года года, если во II квартале оно продало товаров на 10 млн. руб., а индекс роста объемов продаж составил 105% по отношению ко II кварталу? 

2. Методы, используемые при проектировании и внедрении трудовых процессов:
а) расчетно-аналитические;		б) экспериментальные;		в) хронометраж

3. Как определить длительность производственного цикла сложного процесса?
а) самой длительной цепочкой последовательно связанных процессов и длительностью межстадийных перерывов;
б) суммарной длительностью последовательно связанных процессов и длительностью межстадийных перерывов.

4. Какие из перечисленных элементов входят в состав производственного цикла?
а) время выполнения операций;
б) время перерывов;
в) время естественных процессов;
г) время простоев.

5. Заполните недостающие элементы в структуре оборотных средств.



6. Задачи СОНТ:
а) обеспечить полную готовность производства к выпуску продукции установленного качества и количества;
б) обеспечить производство необходимой технической документацией. 

7. Какие комплексные мероприятия включаются в организацию рабочего места?
а) выбор специализации рабочего места и его оснащения;	б) создание комфортных условий труда;
в) проектирование рациональной структуры операции и нормальной продолжительности ее элементов;
г) рациональная планировка;				д) обслуживание рабочего места по всем функциям.

8. Виды научных исследований:
а) фундаментальные, поисковые, прикладные и разработка;	б) теоретические и прикладные.

9. Этапы НИР:
а) НИР, опытно-конструкторские работы по оказанию предприятиям технической помощи;
б) эскизный проект, технический проект, рабочий проект.


10. Два арендных предприятия входят в состав производственного объединения. Для них характерны следующие итоги работы за текущий год: объем товарной продукции первого предприятия 100 млн. руб.; второго- 180 млн. руб.; полная себестоимость товарного выпуска на первом предприятии 90 млн. руб.; на втором - 153 млн. руб. Какое из предприятий сработало лучше, исходя из уровня затрат на 1 руб. товарной продукции?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-2

1. Дебиторская задолженность – это:
а) среднее время задержки заказчиками платежей за приобретённые ими товары и услуги – в днях, с момента реализации.
б) среднее время задержки компанией оплаты за поставленные материалы и комплектующие в днях, с момента их получения от поставщиков;
в) среднее время задержки компанией оплаты за  приобретённые товары и услуги перед банком США.

2. Кредиторская задолженность -  это:
а) среднее время задержки заказчиками платежей за приобретённые ими товары и услуги – в днях, с момента реализации.
б) среднее время задержки компанией оплаты за поставленные материалы и комплектующие в днях, с момента их получения от поставщиков;
в) среднее время задержки компанией оплаты за  приобретённые товары и услуги перед банком США.

3. Основные виды издержек:
а) переменные и постоянные;
б) прямые и косвенные;
в) общие и административные.

4. Инвестиции на расширение – это:
а)  инвестиции, направляемы на увеличение производственного потенциала;
б) инвестиции на обеспечение выживания предприятия в перспективе;
в)  нетто – инвестиции и брутто – инвестиции.

5. Кредитор – это:
а) инвестор, владеющий акциями предприятия;
б) инвестор, предоставляющий заёмные средства;
в) субъект инвестиционной деятельности.

6. Прямые издержки зависят от:
а) объёма произведённой продукции;
б) места возникновения;
в) процесса производства продукции.

7. Стадии инвестиционного проекта:
а) предварительная, подготовительная и производственная;
б) подготовительная, производственная, завершающая;
в) предпроект6ная, проектная, ликвидационная.

8. Финансовый план состоит из:
а) «Отчёта о прибылях  и налогах», «Сash Flow», «плана денежных потоков»;
б) «Балансовой ведомости», «Отчёта о прибылях и налогах», «Плана денежных инвестиций»;

9. Общие издержки подразделяются на:
а) операционные и материальные;
б) торгово- административные и калькуляционные;
в) операционные и торгово- административные.

10. Калькуляционные издержки включают в себя:
а) издержки на персонал, материальные издержки;
б) амортизационные и калькуляционные отчисления, калькуляционный риск;
в) амортизационные отчисления, калькуляционные проценты, калькуляционный риск.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5


1. ROE – это:
а) рентабельность собственного (акционерного) капитала;
б) рентабельность инвестиций;
в) рентабельность активов.

2. Балансовая ведомость отражает:
а) финансовое состояние предприятия за определённый период времени;
б) финансовое состояние предприятия в определённый момент времени;
в) будущее финансовое состояние предприятия.

3. Отчёт о прибылях и убытках состоит из:
а) плана производства, плана затрат;
б) плана продаж и плана сбыта;
в) плана продаж, плана издержек.

4. План денежных потоков –это:
а) «поток инвестиций»;
б) «поток наличности»;
в) «поток ресурсов».

5. ROA – это:
а) рентабельность собственного капитала;
б) рентабельность инвестиций;
в) рентабельность активов.

6. ROI – это:
а) рентабельность иностранного капитала;
б) рентабельность инвестиций;
в) рентабельность активов.

7. ROP – это:
а) рентабельность собственного капитала;
б) рентабельность инвестиций;
в) рентабельность инвестированного капитала.

8. ROS – это:
а) рентабельность собственного капитала;
б) рентабельность инвестиций;
в) рентабельность продаж.

9. ITR – это:
а) стоимость запасов;
б) индекс оборачиваемости товарно-материальных запасов;
в) индекс покрытия процентных платежей.

10. Платёжеспособность предприятия – это:
а) способность предприятия отвечать по краткосрочным обязательствам;
б) способность предприятия отвечать по закону РФ;
в) способность предприятия отвечать по долгосрочным обязательствам.
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